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根据以下七个研究方向自行设计项目选题，或围绕题目要义选择具体案例开展典型性研究。
（一）中西部重大战略研究
围绕共建 “一带一路”、新时代推进西部大开发形成新格局、黄河流域生态保护和高质量发展等重大发展战略，把握国家《国家新型城镇化规划（2021—2035年）》《2023年新型城镇化和城乡融合发展重点任务》、陕西省《2023年推动新型城镇化高质量发展重点工作任务》等文件工作要求，针对国家战略红利在陕西的优化叠加和正向释放、陕西找准服务和融入大局的着力点和突破口、陕西省打造国内大循环的重要支点、国内国际双循环的战略链接等重点热点问题开展专题研究。
（二）新型城镇化理论研究
聚焦当前中国新型城镇化领域重大理论和实践问题，立足丰富以人为本、四化同步、优化布局、生态文明、文化传承的中国特色新型城镇化道路内涵，从学科发展的角度系统开展基础理论研究。根据新型城镇化发展驱动力和阶段特征，针对陕西省新型城镇化发展的全局性、战略性、前瞻性、长期性和重点特色问题开展研究，探索具有陕西特色的新型城镇化模式。
（三）优化城镇化空间布局
聚焦城市群、都市圈建设，针对关中平原城市群、呼包鄂榆城市群、沿黄城镇带、沿汉江城镇带、西安都市圈等区域一体化、同城化建设实践开展深入研究。从区域产业重组产生的区域空间重构、产业链和就业链的融合互动的视角下，研究产业发展、人口分布、交通运输、生态安全等对陕西省城镇化空间调整优化的影响。特别围绕城镇生态安全格局和城镇生态安全标准，开展生态环境差异化之于城镇化在模式、路径、形态等方面重点问题的专题研究。围绕以县城为重要载体的城镇化建设、规范健康发展特色小镇、促进大中小城市和小城镇协调发展开展研究，不断优化陕西省城镇化空间布局。
（四）新型城市建设
围绕建设舒适便利的宜居城市、安全灵敏的韧性城市、富有活力的创新城市、运行高效的智慧城市、清洁低碳的绿色城市、魅力彰显的人文城市开展研究，为促进城市发展方式转变提供支撑。聚焦硬技术支撑下的新型城市建设研究，开展基于数据深度挖掘的智慧城市建设和应用GIS、大数据等技术工具的科学化决策支持系统构建等的专题研究；围绕数字城市建设、城市地下空间的开发、利用和管理、地下综合管廊等热点问题，开展城市地下病害防治等技术水平的专题研究。
（五）历史文化保护传承
以中共中央办公厅 国务院办公厅《关于在城乡建设中加强历史文化保护传承的意见》为指导，围绕如何在城乡建设中系统保护、利用、传承好历史文化遗产开展研究。深化中国城乡规划历史智慧的科学化研究，开展东西方规划体系的对比研究，总结提炼具有国际意义的中国规划原理与方法，推进中国本土规划经验的现代理论体系建构。构建国家战略格局下的城乡历史文化保护传承体系，明确城市历史文化保护的价值层级结构，制定历史文化遗产分级分类保护策略。关注文物遗址保护传承与现代科技、艺术设计的“跨界融合”相关领域的探索研究。立足陕西历史文化和西安古都等优势资源，挖掘城乡历史文化遗产价值，加强地域城乡历史文化空间格局研究。
（六）城乡融合与乡村振兴研究
立足新型城镇化战略和乡村振兴战略的协同发展，围绕促进城乡要素自由流动、城乡公共资源合理配置、城乡产业协同发展等重点领域开展研究，特别关注在乡土社会向城市社会快速大转型背景下的隐性风险问题。围绕国家城乡融合试验区陕西西咸接合片区，就深化农村土地制度改革、完善乡村发展投融资机制、推进城乡空间规划一体化、培育乡村新产业新业态等方面的工作实践进行经验总结。聚焦以县域为基本单元的城乡融合发展路径研究，推进城镇基础设施向乡村延伸、公共服务和社会事业向乡村覆盖，探索具有陕西地方特征、文化特色和时代风貌的融合发展新模式。
（七）城镇化体制机制研究
围绕城镇化进程中的关键性体制机制开展研究，系统梳理改革开放以来推动城镇化的制度变革，深入分析中国城镇化进程面临的体制机制挑战，提出促进城镇化健康发展的体制机制改革建议。针对地方城市或区域联合体发展下的城市定位及区域一体化发展需要，强化对城市群一体化、都市圈同城化发展机制等方面的研究。聚焦城市治理体系和治理能力现代化，就强化空间治理、夯实社会治理基础、提升行政管理效能、创新发展资金保障等重点领域开展研究。
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